












Jyväskylän Perussuomalai-
set ry:n varapuheenjohtaja, 
PerusÄssän valtuustoryh-
män puheenjohtaja Kau-
ko Tuupainen on pitkäai-
kainen Jyväskylän kaupun-
ginvaltuuston jäsen.   Hänet 
valittiin ensi kerran valtuus-
toon vuoden 1976 kunnallis-
vaaleissa. Suomen Kuntaliitto 
myönsi 23.5.2003 Kakelle lii-
ton kultaisen ansiomerkin tun-
nustuksena 40-vuotisesta an-
siokkaasta työstä kunnallis-
hallinnon hyväksi.

Kake on toiminut kaupun-
gin luottamustehtävissä kai-
killa mahdollisilla tasoilla: 
valtuustossa, hallituksessa ja 
useissa lauta- tai johtokunnis-
sa. Myös kuntayhtymien val-
tuusto-, hallitus- ja tilintarkas-
tustyö on vuosien saatossa tul-
lut tutuksi. Jyväskylän kau-
punkiseurakunnan kirkkoval-
tuustoon hänet valittiin ensim-
mäisen kerran vuoden 1974 
vaaleissa.

Julkishallinnollinen virkau-
ra alkoi v. 1972, jolloin Kake 
valittiin Suolahden seurakun-
nan ensimmäiseksi päätoimi-
seksi taloudenhoitajaksi.  Sitä 
ennen hän työskenteli 8 vuot-
ta Jyväskylän kaupungin Ra-
kennusviraston palveluksessa 
työmaa- ja toimistokirjurina..

Julkishallinnon ja – talou-
den parissa kuluivat vuo-
det 1973–2003, jolloin Kake 

työskenteli aluksi Jyväskylän 
kaupungin tilintarkastustoi-
mistossa apulaisreviisorina, 
reviisorina ja rahatoimistos-
sa vt. talousarviopäällikkö-
nä.   Vuonna 1984 hänet va-
littiin Keski-Suomen sairaan-
hoitopiirin kuntainliiton apu-
laistalousjohtajaksi, mutta hän 
työskenteli myös Keski-Suo-
men Sairaalakiinteistöt Oy:n 
isännöitsijänä, pesulan johta-
jana ja viimeisen vuoden sai-
raanhoitopiirin sisäisenä tar-
kastajana.

Kake tunnetaan paitsi lii-
kunnan ja urheilun ystävä-
nä, myös karjalataustaisena 
(Sortavalan Puikkola) mieli-
pidekirjoittajana, avantouin-
nin harrastajana sekä viime 
vuosina vireänä eläkeläisenä. 

Hän haluaakin toimia tulevas-
sa Suur-Jyväskylän valtuus-
tossa myös eläkeläisten edus-
miehenä. 

Rivijäsenyydet Jyväskylän 
Eläkkeensaajissa, Jyväskylän 
Kunnalliset Eläkeläiset ry:ssä, 
Kuokkalan Ikinuorissa ja Kes-
ki-Suomen Sairaanhoitopiirin 
Eläkeläisten taloudenhoitaja-
na antavat hänelle pontta ot-
taa kantaa myös tämän ikäluo-

kan asioihin.
Tarkempia tietoja Kaken 

menneisyydestä (työhistoria 
ja luottamustoimet) sekä mie-
lipidekirjoitukset ja kannan-
otot eri asioihin selviävät hä-
nen kotisivuiltaan osoitteesta: 
www.tuupainen.net    

Teksti: Johanna Saunakylä
Kuva: Minna Mäkinen

 

Lokakuun 26. päivä valitaan 
75-jäseninen valtuusto uuteen 
SuurJyväskylään. Alunalkaen 
kuntaliitosta perusteltiin sääs-
töjen aikaansaamisilla. Kun 
nyt hallintorakennetta on ryh-
dytty toteuttamaan, ei säästöjä 
olekaan syntymässä. Kaupun-
ginjohtaja Markku Andersson  
totesikin, ettei kyse ole sääs-
tötalkoista, vaan kehittämis-
talkoista.

  Ei syntynyt kisalle tak-
kia, toivottavasti tulee edes 
kukkaro eikä kehittäminen-
kin muutu keskittämiseksi. 
Ne kun ovat sanakirjassakin 
niin lähekkäin.

 Ainakin Korpilahdella pu-
hunut  Andersson vakuutti, et-
tä myös haja-asutusalueiden 
palvelut turvataan. Tiukan ta-
loudellisen tilanteen kanssa 
kipuileville valtuutetuille oli-

si kovin helppoa supistaa pal-
veluverkostoa, jolloin ensim-
mäisenä se harvenisi sieltä, 
missä käyttäjiä on vähiten. 
Syntyvät säästöt maksatettai-
siin moninkertaisena asuk-
kailla matkakustannuksina, ja 
lopputuloksena olisi asukkai-
den lähteminen niiden palve-
lujen perässä. Kehittäminen 
muuttuisi keskittämiseksi.

  Tuollaista kehittämistä ei 
tule hyväksyä. Kunnan teh-
tävänä on tuottaa palvelu-
ja kuntalisille, ei juoksuttaa 
heitä niiden perässä. Palve-
luverkoston supistaminen ei 
tule olemaan läpihuutojuttu, 
joten ei ole saman tekevää, 
onko verkoston säilyttämistä 
puolustavia valtuutettuja yk-
si enemmän vai vähemmän. 
Jokainen ääni on tarpeelli-
nen ääni, usein jopa ratkaise-

va ääni. Vaalissakin. Äänes-
täjä päättää, mitä äänellään ti-
laa. Sitä ei voi myöhemmin 
peruuttaa, sen kanssa on vain 
tultava toimeen seuraavat nel-
jä vuotta.

 Suurista hankkeista on nä-
kyvimmin ollut esillä koulu-
verkosto ja koulujen korjaus-
tarve; homevaurioita on löy-
detty yhdestä jos toisestakin 
rakennuksesta. Kouluverkos-
ton minimitavoitteena pitää 
olla, että ainakin perusopetus 
järjestetään oppilaalle tutussa 
lähikoulussa.

  Minimitavoitteisiin pitää 
kuulua myös riittävä mää-
rä kouluavustajia. Opinnois-
sa jälkeenjääminen jo alaluo-
killa aiheuttaa oppilaalle jo-
pa koko loppuelämää vaike-
uttavan ongelman, jonka kor-
jaaminen erityisopetuksella 
maksaa kunnalle moninker-
taisesti opintoavustajista sääs-
tetyt eurot.

  Kaupungin perustoimin-
toihin kuuluvat myös tervey-
denhoidon, sosiaalitoimen ja 

vanhustenhuollon palvelut. 
Myöskään noista palveluista 
ei saa tinkiä. Jos haja-asutus-
alueitten asukasmäärä ei rii-
tä kokoaikaisen palvelun jär-
jestämiseen, voi ne säilyttää 
vuorottelemalla samoissa ti-
loissa esimerkiksi terveyden-
hoidon, sosiaalitoimen ja neu-
volan vastaanottoa. On paljon 
halvempaa siirtää muutama 
työntekijä kuin kaikki palve-
lun käyttäjät.

Lähivuosien aikana perus-
toimintoihin kuuluvien palve-
lujen säilyttämiseen ja raken-
nusten välttämättömiin kor-
jauksiin tarvitaan sama raha-
summa kuin erillisnäkin kun-
tina olisi tarvittu. Yhteinen 
maksuvara kuitenkin vähe-
nee, kun veroprosentit yhden-
mukaistetaan.

Alkavalla valtuustokaudel-

la joudutaan jakamaan niuk-
kuutta. Jostakin pitää jopa tin-
kiä ja sietää korkeampaa vel-
katasoakin, jotta ainakin pe-
rustoiminnot voidaan ylläpi-
tää riittävinä. Tässä vaiheessa 
on suorastaan edesvastuuton-
ta tyrkyttää uusia suurinves-
tointeja, jotka eivät kuulu noi-
hin kunnan perustoimintoihin. 
Esimerkkinä konserttitalohan-
ke, joka investointikulujen li-
säksi rasittaisi kaupungin ta-
loutta miljoonaluokan vuotui-
silla käyttömenoilla. Muuta-
man uuden liikenneympyrän-
kin voisi jättää rakentamat-
ta, jos samanaikaisesti olaan 
lakkauttamassa lähikirjastoja 
tai jättämässä luistinradat au-
raamatta.
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Kuka on populisti?
 
Populisti on henkilö, jo-
ka tuo julki kansalaisten 
ajatukset, toiveet ja tar-
peet yhteisten asioittem-
me hoitamisesta. Sanasta 
on tullut ”kirosana” valta-
puolueille, koske heitä ei 
kiinnostaa veronmaksaji-
en murheet ja he ovat har-
missaan. kun joku nostaa 
asiat estradille. –Kauko 
Tuupainen.

Häpeällistä kyllä, budjettiehdo-
tus on myös tyly sotiemme vete-
raaneja ja kotirintamanaisia koh-
taan. Hallitus aikoo jopa reip-
paasti pienentää veteraanien kor-
vauksiin, hoitoon, kuntoutukseen 
ja muihin palveluihin osoitettuja 
määrärahoja.

Kunniakansalaistemme rivit 
harvenevat. Talousarvioesitys 
on lopuille veteraaneille kylmää 
kyytiä kohti viimeistä iltahuutoa, 
kuten Veteraaniliittojen valtuus-
kunnan puheenjohtaja viime vii-
kolla eduskuntaryhmille totesi.

Perussuomalaisten mieles-
tä etenkään veteraanikuntoutuk-
sen resurssit eivät ole sillä tasol-

la millä niiden pitäisi olla. Kulu-
vanakin vuonna monessa kunnas-
sa kuntoutustoimintaan tarkoite-
tut määrärahat ovat loppuneet jo 
heinäkuussa. Sitä paitsi veteraa-
nien lainmukaisia etuuksia mää-
ritettäessä tulisi luopua haitta-as-
teluokituksista.

Eikö olisi myös oikein ja koh-
tuullista aloittaa sotaorpojen kun-
toutustoiminta?

 
 Veroale pienituloisille

Tätä talousarvioesitystä kuvaa-
vin sana on veroale. Hallituksen 
esittämät ansiotuloverotuksen ke-
vennykset kartuttavat eniten rik-
kaiden rahasäkkejä. Kokoomus 

voi olla tyytyväinen, mutta Kes-
kusta saa mennä itseensä. 

Veronkevennykset olisi Perus-
suomalaisten mielestä pitänyt ai-
dosti kohdentaa pieni- ja keskitu-
loisille. Hallitus näperteli lyhyt-
näköisesti veroprosenteilla, kun 
hyväosaiset kuitenkin euromää-
räisesti saavat enemmän kuin pie-
ni- ja keskituloiset.

Tuloerot kasvavat. Sitä pait-
si vähäosaisten verohuojennuk-
sista saama taloudellinen helpo-
tus on jo käytännössä syöty eri-
laisten hallituksen avittamien tak-
sojen ja maksujen korotuksilla. 
Toisella kädellä annetaan, toisel-
la otetaan.

Kotitalousvähennyksen koro-
tus on esimerkki periaatteessa 
hyvästä ajatuksesta, mutta senkin 
hyöty sataa pääasiassa parempi-
osaisten laariin.

 

Kansanedustaja Raimo Vistbacka eduskunnassa 16.9.2008:

Hallitus tyly veteraaneille

Perussuomalaisten
eduskuntaryhmän

puheenjohtaja
Raimo Vistbacka
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